[image: image1.png]


[image: image4.jpg]aoshuz=sm



            更多小升初内容请登陆:无锡奥数网

江苏省第四届届“小数报杯”六年级第一轮真题及答案
1、“南京青奥会共筑未来”这九个汉字代表1~9这九个数字，求出每个汉字表示的数字，并使得下面等式成立。
南京×青奥会=共筑×未来=3634
【答案】23×158=46×79=3634（五年级可用）

2、2011年的11月2日，用数来表示这个日期时，可以写作：“20111102”，由于这个自然数从左往右看和从右往左看都一样，则称这个数为回文数。请你想一想，2011年的11月2日之后下一个可以表示成回文数的日期是哪一年的几月几日呢？

【答案】20200202，2020年的2月2日。（五年级可用）
3、如图正方形边长为1厘米，如果π取3.14，则阴影部分面积为              。
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【答案】7.34平方厘米

4、右图中编号为(1)(2)(3)(4)的四个正方形边长都是1。用S1, S2, S3, S4分别表示其阴影部分的面积,那么，请将各图中阴影部分的面积用等号或不等号连接起来为                    。
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【答案】S1=S2=S3=S4
5、为了迎接青奥会，同学们正在加强体育锻炼。现在已知操场上有108名同学在锻炼身体，其中女生占 EQ \F(2,9) ，后来又来了几个女生，使得女生人数达到男生人数的 EQ \F(3,7) 。问：后来又来了几个女生？
【答案】108×（1— EQ \F(2,9) ）× EQ \F(3,7) —108× EQ \F(2,9) =12（人）
6、在青奥会比赛场馆的建设工地上堆放了180块砖，这个砖堆有两面靠墙。如果要把这个砖堆的表面涂满白色，那么，被涂上白色的砖共有多少块？
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【答案】4×3×3 = 36

36＋（4×3＋2）×4 = 92块

7、一笔画出下边的图形，最少要拐几次弯？
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【答案】20个。
8、圣诞节快到了，为促销，甲商场宣布买100元商品送30元现金，乙商场宣布买100元商品送40元代金券，哪种促销对顾客更合算？请说明理由。

【答案】甲商场宣布买100元商品送30元现金，对于顾客相当于花70元买到100元的商品，乙商场宣布买100元商品送40元代金券，对于顾客相当于花100元买到140元的商品。

而 EQ \F(100,70) ＞ EQ \F(140,100) = EQ \F(98,70) ，也就是说甲商场花1元钱买到的商品比乙商场花1元钱买到的商品更值钱，
所以，甲商场的促销对顾客更合算。
9、某班有24个男生，某次数学考试全班有30人超过95分，则女生中超过95分的比男生中未超过95分的多多少人？

【答案】6

假设男生24人均未超过95分，则女生中超过95分的人数为30人，比男生中未超过95分的人数多（30-24=）6人。可见，男生中未超过95分的人数减少几个，女生中超过95分的人数就要减少几个，使得女生中超过95分的人数总是比男生中未超过95分的人数多6人。
用字母表示：    女       男     总人数

超过95分       30-x      x        30

未超过95分              24－x

(30－x)－(24－x)=6(人)
10、彤彤过生日，兰兰和青青事先没有商量，先后都到同一家礼品屋去购买生日卡片。已知该礼品屋里有5种不同的生日卡，问他们正好买到相同生日卡的可能性有多大？

【答案】假设他们买5种生日卡中任一种的机会是相等的。根据乘法原理可知两人买生日卡的不同情况共有5×5=25种。而两人购买相同卡片的可能性有5种，因此买相同贺卡的可能性是5÷25= EQ \F(1,5) 。
11、小光、小明、小强和小华四人参加数学竞赛，试卷满分100分，四人的平均分是80分。小光得分最少，比小明少得6分; 小华得分最多，比小强多得8分。那么得分最少的小光最少是多少分？
【答案】61。

小光要想得分最少，小华应得分最多。所以小华取100分，于是小强得92分，小光与小明的分数和为：

80×4－[100＋（100－8）]＝128（分）

小光得分：（128－6）÷2＝61（分）。
12、电视台派记者小王前往新闻现场采访，如果小王速度提高25%，可比原定时间提前6分钟到达；如果小王每小时少行10千米，则将多用 EQ \F(1,3) 的时间才能到达。那么电视台与新闻现场之间相距多少千米？

【答案】20千米。

原速：后速=1:1＋25%=4:5

原时间：后时间=5:4

6÷（5－4）×5=30（分钟）
如果多用 EQ \F(1,3) 的时间，原时间：后时间=30:30×（1＋ EQ \F(1,3) ）=3:4

原速：现速=4:3

原速度为10÷（4－3）×4=40（千米/时）
电视台与新闻现场之间相距40×（30÷60）=20（千米）
13、草莓和菠萝各有若干个，如果5个草莓和2个菠萝装一袋，还多11个草莓，菠萝正好装完，如果1个菠萝和4个草莓装一袋，草莓正好装完，菠萝还多10个。那么草莓和菠萝共有多少个？ 

【解】   5个草莓，2个菠萝        多11个草莓

         4个草莓，1个菠萝        多10个菠萝

         8个草莓，2个菠萝        少10÷2×8=40（个）草莓

（11＋40）÷（8－5）=17（组）

17×（5＋2）＋11=130（个）或者17×（8＋2）－40=130（个）

答：草莓和菠萝共有130个。
14、一个三位数，如果它的每一位数字都不小于另一个三位数对应数位上的数字，就称它“吃掉”另一个三位数。例如，532吃掉311，123吃掉123。但726与267相互都不被吃掉。问：能吃掉678的三位数共有多少个？（达标题）

解：要想吃掉678，则符合条件的三位数的百位可选6、7、8、9；十位可选7、8、9；个位为8、9。共有4×3×2＝24（个）答：能吃掉678的三位数共有24个。

15、2011年11月20日，南京青奥会迎来倒计时1000天。那么，南京青奥会倒计时500天是哪一年哪一月的哪一天？（五、六年级可用）

【答案】501-366=235,235-30-31-31-28-31-30-31=23, 是2013年7月12日。
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